

存款单变保险单 5000元缩水60元

# 一市民存款遭遇“被保险”



保险公司工作人员驻点银行销售银保产品已被叫停 制图 张冰洁

## 一张保单让存款缩水60元

据何先生反映,2007年10月14日,他在应天西路一家银行存钱时,大厅一位自称某保险公司工作人员的女子帮他办理了存款手续。本金5000元,存期4年,可随时取现。

前几日,何先生急需用钱,到该银行取现,账户上却只剩下4940元。何先生认为,自己在期满前取钱,损失利息可以理解,但亏损本金不能理解。取现后,他看到银行出具的一张“银行代理保险业务缴费凭证”才知道:4年前存入银行的5000元其实是买了一份保险。

“存钱时,我就没有完全明白那工作人员到底是银行的还是保险公司的。”何先生告诉记者,自己在翻找票据的时候还发现,保单上只有“保险公司个人人身保险单”的字样,

高物价压力下,银行利率跑不过CPI,出现“负利率”不难理解,可存款出现“负收益”,储户不但没拿到利息,反而亏损了本金就比较奇怪了。市民何先生就遇上了这么件蹊跷事,前几日他急需用钱,到银行提取出4年前存入的5000元存款,没想到拿到手竟只有4940元。这让何先生很气愤,他拨通了快报金融帮办热线:84783629。

没有其他具体产品名称,根本就没有了解产品的详细信息。其次,由于产品没有到期,按照条款需要扣除相应手续费,这一点他也没有被告知,“银行让我找保险公司,保险公司也没有对此进行处理。”

## 初始费、退保手续费都要扣

根据何先生提供的信息,记者与保险公司取得了联系。原来,他所投保的是两全保险,这是一款兼备投资与保障的万能型险种。该保险公司经办退保手续的一名江姓工作人员介绍,该险种于2007年发售,现已停售,也并非4年期的短期保险,保期最长可承保到投保人70周岁。在查看了具体保险条款后,记者发现,保户不但可以享受一份人身保障,还能得到按月分红的投资收益。但缘何4年累积下来,何先生没有收益

反而损失了一部分本金呢?

对此,该保险公司客户权益部负责人王经理解释,如果何先生不办退保,截至今年7月分红,账户金额为5092.88元,也就是说该款产品是盈利状态。王经理还介绍,万能险在保单生效的次日都会从账户中扣除一部分初始费用,即前端手续费。一般维持3%—5%左右,该产品收取标准为4%,也就是200元。然后每月还须扣除1.05元的保险费、10元的账户管理费。剩下的账户金额才能作为投资资金进行分红。而且,何先生的保单到今年11月才满4年,按照条款约定,不满4年终止合同,还需由保户支付3%的退保手续费。

何先生简单计算了一下,4%的初始费用、3%的退保费用,仅这些手续费就差不多500元了,几乎是本金的10%。也正是因为这些高额的中间费用,让何先生损失了一部分本金。

## 体验网银

# 读者呼唤完美“超级网银”

“E路同行,网银改变生活”南京读本即将推出

“这几年网银发展得确实很快,给我们带来了诸多便捷,这是毋庸置疑的。但我发现,网银便捷中也夹杂着繁琐,如果银行业能够统一并互通,对于用户来说就更好了。”上周三快报《第1金融街》关注网银的报道见报后,市民陈先生第一个打进了金融帮办热线84783629,从用户体验角度对银行网银提出了自己的期望。

## 电子银行十年磨一剑

2000年前后,工商银行、中信银行、兴业银行等银行率先开始在电子银行这一新兴领域的探索,并开启了我国银行从传统柜面服务向“柜面+网络”的立体式服务的转型之路。

过去十年里,这些银行的电子银行业务取得了突飞猛进的发展。以中信银行为例,自2001年10月推出个人网银以来,到今年上半年该行个人网银客户数已超过500万,今年上半年网银交易量达9500亿以上。其网银功能已经达到9类266项,涵盖账户

管理、财务管理、转账汇款、投资理财、网上支付、信用卡、个人贷款、出国金融、客户服务、贵金属投资等银行业务。

纵观这十年,账号交易安全是网银的核心问题之一,在这方面,各家银行都在积极创新,不断完善。比如,中信银行个人网银与中国金融认证中心(CFCA)、国家信息安全技术研究中心、VeriSign等国内外著名安全厂商进行合作,推出20项安全措施;中国银行网银设置了网银登录防护、网银重要交易防护、动态口令加手机交易码组合防护三道安全防线;浦发银行网银也有数字证书、动态密码、绿色通道这“三重保险”。

“网上银行只是电子银行的一个部分,电话银行、手机银行与之匹配,共同构成了电子信息时代的金融服务新渠道。”中信银行南京分行电子银行部相关负责人表示,电子银行在国内虽属于新兴服务,但经过这十年的积淀,已经成为服务用户的主要渠道。

## 读者热线秀网银体验

正因为网银是个好东西,许多用户在加入网银用户行列的同时,特别关注它的完善。上周,读者陈先生看到快报《第1金融街》上“快报邀您一起体验网银”的报道后,打进金融帮办热线就这一话题提出了设想。

陈先生告诉记者,今年上半年他去外地旅游,期间接到某银行房贷分期还款当月快要到期的短信。本来出去旅游,轻轻松松,也没带该行的银行卡,陈先生就想到通过网上银行还贷。于是他打电话给父母,要到了银行卡的卡号,随后登录了该银行的网上银行,希望直接转账还款。

“登录网银后,问题又来了,因为卡和登记的网银过多,一时记不得这家银行网银的用户名和密码了。最后还是让父母去银行排队,通过柜台还的款。”陈先生说,通过这件事,他就在想,各家网银的登录程序形形色色,每家银行都有一个登录名和密码,用户不可能用一个小本子专门

## 特别提醒

### 银监已叫停银保驻点 注意区分银保与理财

至此,该保险公司相关负责人告诉记者,何先生已于月初办理了退保手续。对于何先生的投诉,他们也会再次核实跟进,与何先生积极沟通。

来自信诚人寿的保险专家表示,目前,市面上在售的万能险产品大部分保期都比较长,对于这类兼备保障功能的投资型险种,适用于对资金流动性要求不高、投资期限较长的保户。由于该类产品的收益采取复利计息方式,须长期持有才能看到明显收益,提前退保或者短期持有并不划算。同时,王经理也表示,何先生投保的这款产品退保手续费确实是逐年递减。即前三年退保手续费3%;第四年为2%;满五年后则免收手续费。

此外,某保险机构资深人士提醒,银监会去年11月下发《关于进一步加强商业银行代理保险业务合规销售与风险管理的通知》,叫停保险公司工作人员驻点银行销售银保产品,但银行仍然有保险代理业务,储户在办理现金业务时还应多加注意。

招商银行一名理财师提醒,银保产品与理财产品不同。普通的银行理财产品期限较短,一般以半年到两年居多。而银保产品期限较长,大多分为三年、五年、十年等。另外,银保产品最低几千元即可购买。一名保险业内人士还提醒,最明显的区别就是在签合同的时候,银保产品合同上使用的公章肯定不是保险公司的,这也是最简单的辨别方式。

本报记者 谭明村  
实习生 曹钟佳



记录,旅游和出差还得带在身上,这无形中带来了不便。他认为,假如各大银行能够联合起来制定一个统一的网银登录程序,简化用户使用网银的步骤就太好了。

事实上,陈先生反映的这种情况已经得到了主管部门的重视。2009年,央行开始着手推广标准化跨银行网上金融服务产品,即通常讲的“超级网银”,包含统一身份验证、跨行账户管理、跨行资金汇划、跨行资金归集、统一联平台、统一财务管理流程、统一数据格式等七种产品特色。去年10月份,“超级网银”正式在南京上线,部分商业银行已经加入其中。

本报记者 刘果 实习生 朱正芳

## 预告

下周三,快报《第1金融街》将推出“E路同行,网银改变生活”南京读本,盘点南京优秀网银,分享使用体验,搜集最新优惠,敬请期待。

## 理财周报

### 定增私募产品 成为市场焦点

信托理财 本周共成立51款产品,规模约为84.9亿元。本周市场运行较平稳,成立产品数量与上周持平,但资金规模较上周相比,环比上涨13.75%;平均规模达到1.66亿,较上周的1.46亿同比上涨13.75%。

案例	投资门槛	期限	预期年收益
重庆黄金地段商铺质押	300万	1年	10.5-13%
央企信托,补充流动资金	50万	1.5年	8.5-9%
蓝信投资股权投资项目	300万	2年	12.6%加浮动

定增私募 统计2006年至今所有解禁期为1年并且已经解禁的定向增发项目,参与定向增发的获利丰厚。最近三年中,2009年的牛市中参与定向增发可获收益最高,平均收益达82.98%,2008年的熊市参与定向增发收益较低,但也达到44.22%。

案例	投资门槛	期限	预期年收益
定向增发项目(二期)	100万	1.5年	30%
极元私募优选2期	100万	封闭期6个月	浮动收益

论坛预告 极元财富与第一理财网将于9月初举办定向增发论坛,主题:定向增发与个人理财机遇。

咨询电话 :4008200418  
025-84271085



**极元财富**  
jymoney.com

## 基金课堂

### 不可阻挡的出海

《老人与海》是诺贝尔文学奖得主海明威的代表作。主人公桑提亚哥是一位老渔夫,一度在海上连续84天没有捕到鱼,但他依然坚持每天出海,因为他坚信自己一定能够捕到别人想象不到的大鱼。后来果然捕获了一条巨大无比的马林鱼。小说以写实手法塑造了一个在重压下仍然保持优雅风度的“硬汉”形象,那句“人生来不是为了给打败的,一个人可以被毁灭,但不能被打败”,不知激励了多少人愈挫愈勇。

投资市场是一个看不到边际的深海,有不少人也许很长时间里都没有获得过回报,有的人经历风浪的侵袭打击后选择了留在岸上看风景,而真正的勇士却会如老渔夫桑提亚哥那样,继续保持昂扬的斗志一次次扬帆出海,最终在投资之海的深处收获难以想象的馈赠。

尽管有数不清的海难,人类依然扬帆出海。人们依然会进入这个市场,辛勤地买低卖高,怀着对美好未来的憧憬,将手中的资金投入到股市中,去参与这场伟大的博弈。”纵观历史,数不清的海难不能阻挡人类出海的顽强意志,无数次股灾也不能阻挡人们投资的坚定信念。投资,很多时候就是一场精神与意志的较量,没有永不言败的勇气与恒心,你很难有机会成为最后的赢家。

汇添富基金 刘劲文

